

返璞归真 价格亲民

今年中秋月饼没了“金边”

月饼，作为中华民族久负盛名的传统小吃，深受人们的喜爱。月圆饼也圆，又是合家分吃，象征着团圆和睦，在中秋节这一天是必食之品。时至今日，中秋节吃月饼这个古老习俗却面临着尴尬的境地。有时月饼已不再仅仅是象征团圆祥和的符号，而被人为地揉进了攀比消费等诸多因素，每年“天价月饼”新闻比比皆是，都会成为人们讨论的热点。不过，随着今年中秋的临近，包装艳丽的月饼却没有出现在超市货架上，取而代之的是价格实惠的亲民月饼。



往年，千元月饼礼盒销售十分火爆。



百元、千元豪华月饼难觅

虽然还没到月饼销售的高峰，但各家商场早就把各式各样的月饼摆在了显眼位置。很多超市内都分类陈列了礼盒装月饼、散装月饼，而且比较新颖的西式月饼也出现在今年超市的货架上。虽然上市月饼的种类繁多，但今年市面上礼盒装的月饼少了很多，豪华装的月饼也基

本消失了。众多月饼品种当中，除了两三款礼盒在一百元以上外，其他的售价都在一百元以下，以往中秋市场上动辄上千元的天价月饼礼盒已不见踪影。

“今年月饼礼盒很实惠，拎着沉甸甸的不是铁盒子，而是货真价实的月饼。这一盒月饼38元，共有6块，平均

一块6元多点，和零售月饼几乎一个价了。”一位市民在购买月饼时算起账来。另外一家超市工作人员说，往年中秋市场很多消费者都是把月饼当做“礼物”，除了看牌子、看包装，价格也要“吉利”，标价688元、888元、1088元的礼盒装月饼有时一天就要卖出近百盒。但从去年中秋开

始，受中央八项规定影响，公款消费被遏制，月饼市场消费主体就变成了普通消费者。对普通消费者而言，月饼是用来吃的，不买豪华月饼的账。这位工作人员表示，去年的月饼礼盒市场主流价格在两三百元，今年则大多在一百五十元左右，下降一小半。



零售、团购量均有下滑

饼持观望态度，是因为月饼作为中秋节必备，只在节日当天被需要，提前买或者多买很可能造成浪费。

去年，中央发出了中秋国庆不得公款请客送礼禁令，月饼团购的数量就大为减少。今年，中央纪委监察部网站又开通“公款送月饼等‘四风’问题

举报窗”，邀群众举报中秋公款送月饼、礼券等行为，让月饼团购的生意愈发艰难。

以往的团购大客户已从政府部门、国企和事业单位转为民企。团购市场的冷淡迫使月饼生产企业纷纷削减团购业务。“目前我们大部分月饼产量都是供给零售的。”一

家知名月饼生产企业的销售人员告诉记者，以前企业一半左右的产量都要供给团购，但今年这部分产量只占到三分之一左右，以往团购业务都有专人负责，但今年企业不再设团购专员，而且因为团购量减少，今年企业也不再发行月饼券。



没了“金边”月饼的味道更好

其实每逢中秋，有关月饼价格与成本悬殊的话题都会引发热议，一盒盒动辄上千上万元的高价月饼奢华出炉，着实让老百姓看傻了眼。月饼虽然与饺子、粽子等都是传统节日食品，但饺子、粽子早已经成为日常食品，价格早就平民化了，而月饼只有中秋

前后才吃，更特殊的是，月饼还是一种节日“礼品”，因此，每到中秋，月饼就会“满天飞”。由于是节日互赠礼品，所以大家买月饼多是用来送人，往往还会为买什么档次的月饼而纠结，太便宜的总是觉得拿不出手。这就难怪有专家说是消费者“炒”热了月饼。

为了遏制月饼“变味”的势头，政府积极倡导绿色消费，呼吁消费者自觉拒绝奢侈浪费，还原月饼的本真与价值。中纪委曾在习近平总书记的重要指示下发出通知要求：节日期间，严禁用公款送月饼送节礼，要求广大党员干部过一个风清气正的中秋节。此项

要求也是深入推进党的群众路线教育实践活动，切实落实中央八项规定精神，坚决反对“四风”的重要举措。其实，中秋节只是我国的一个传统节日，莫让承载着节日美好祝愿的月饼成为中秋节“甜蜜的负担”，但愿今年的中秋月饼如天上的明月般静朗！

八月值得去的旅游景点

推荐一:九寨沟

推荐理由:自古以来，看水、赏水、玩水，国内都首推四川九寨沟，连欧洲国家的水景都要以九寨沟做样板，可见，九寨沟芳名远扬，而且深入人心。九寨沟8月的温度为16℃-17℃，相比当地气温，简直是两个季节。九寨沟的水，水色晶莹剔透，清澈如明镜，斑斓生五彩，一年四季、一日之中都变幻无穷，让每一个游人惊叹。

推荐二:武夷山

推荐理由:有九曲、三十六峰、七十二景、一百零八洞之奇。山外暑气逼人，山中却有“静听水声真活泼，饱看山色自清凉”的感觉。武夷的秀在山，大王峰巍峨，玉女峰秀丽。武夷的灵在水，九曲溪从西向东，蜿蜒自如，湾湾藏佳景；青龙瀑布气势恢宏，峡谷幽静；平静处如翡翠朦胧，飞泻时如银龙飞舞。武夷的名在茶，三十六峰、九十九岩，岩有茶，茶以岩名，岩以茶显。

让楼道走廊不再暗黑



年岁已久的老旧小区内，往往住着很多老年人，却因失修、无物业服务等原因，饱受暗黑的楼道带来的困扰。

从2014年8月1日-2014年8月31日，德州城市人家将关注老人居住环境，走进老社区，分批对社区内楼道进行粉刷，让老社区亮起来，让老人感受到关爱。图为德州城市人家装修工人，正在德州市十三局南区老旧小区内义务粉刷楼道墙壁。

(王金强)

齐鲁晚报·今日烟台

满载亲情驶向浪漫

“齐鲁晚报号”豪华邮轮韩国行

五天四晚，与大海最亲密、最热烈的相会；海风拂过沙滩椅，阳光下浪花在眼前嬉戏，夜晚海浪声轻送入梦，蔚蓝色打造梦幻的十一黄金周

- 航期：2014年10月3日——2014年10月7日
- 航程：D1烟台—D2仁川（首尔）—D3济州岛—D4公海—D5烟台
- 价格：三四人间，上铺2400元/人起，下铺3488元/人起，双人间3388元/人起。
- 另需加收200元/人的旅游服务费（用于签证、保险、导游服务）

咨询电话：闫女士：13853555610 张女士：13853555532